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           COMUNE DI PALERMO 

IV CIRCOSCRIZIONE 

 

Verbale della seduta del 26/02/2020 

         L’anno duemilaventi, il giorno ventisei del mese di Febbraio in Palermo nella Sala Consiliare della 

sede Circoscrizionale sita in Viale della Regione Siciliana N.O. n° 95, si è riunito il Consiglio Circoscrizionale, 

convocato dal Presidente con avviso prot. n. 121271 del 10/02/2020 ai sensi delle vigenti norme di legge 

statutarie e regolamentari, per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G.   Presiede la seduta il 

Presidente Silvio Moncada, partecipa in qualità di Segretario il Funzionario Amministrativo D.ssa Cecilia 

Pecoraro, coadiuvata, nella funzione di verbalizzante, dal consigliere Dario Buccola. 

Il Segretario, su invito del Presidente, procede all’appello al termine del quale risultano essere assenti i  

Conss. Di Vincenti. 
Il Presidente verificata la presenza del numero legale alle ore 09.53 dichiara aperta la seduta e nomina 

scrutatori i Conss.  Ruggiero, Buonpasso e Lupo. 

Il Segretario legge il verbale del 25 febbraio u.s. Durante la lettura alle ore 09.56 escono i Consiglieri 

Dentici e Schiera. 

Il Presidente comunica che a seguito della chiusura delle scuole di ogni ordine e grado disposto dal 

Presidente della Regione l’incontro previsto per oggi pomeriggio alle ore 15.30, presso la scuola Mantegna 

Borsellino, è stata rinviata a data da destinarsi. 

Il Presidente prosegue con i punti iscritti all’o.d.g. ed invita il Segretario a dare lettura della mozione n. 5 

d) avente ad oggetto “Rifacimento manto stradale Via Carmelo Samonà” presentata dal Consigliere Ruggiero, 

(prot. 90). 

Alle 10.03 entra il Cons. Di Vincenti. 

Il Consigliere Ruggiero illustra la sua mozione rappresentando che diversi cittadini lamentano lo stato di 

degrado in cui versa il manto stradale di Via Samonà in particolare nel tratto compreso tra Via Luigi Genuardi e 

Via Carmelo Onorato, causa di numerosi incidenti ai pedoni che vi transitano numerosi anche per la presenza di 

una scuola. 

Il Consigliere Buonpasso: condivide il problema sollevato dal consigliere Ruggiero sottolineando che 

sono state presentate tantissime mozioni in tal senso rimaste tutte lettera morta. Ribadendo l’inerzia 

dell’Amministrazione nel rifacimento dei manti stradali, causa di innumerevoli incidenti non solo agli 

automobilisti ma anche e soprattutto ai pedoni, auspica che la pubblica amministrazione si attivi per il 

rifacimento delle strade considerato che è più oneroso il risarcimento in caso di cadute che non rifare le strade. 

Vedasi da ultimo la condanna dell’amministrazione a risarcire Euro 90.000,00 per una caduta accidentale. 

Il Consigliere Di Vincenti conosce il problema esposto dal Consigliere Ruggiero essendo tante le strade 

appartenenti alla IV circoscrizione che andrebbero rifatte, auspica che l’Amministrazione possa prendere 

seriamente in considerazione tali interventi ormai improcrastinabili.  

Il Consigliere Tuzzolino: sottolinea che il Consigliere Ruggiero solleva un problema atavico della città 

di Palermo, numerose sono le strade impraticabili a causa del loro manto stradale, non conosce in particolare 

Via Samonà trattandosi di una strada secondaria ma si fida di quanto rappresentato dal Consigliere per cui 

sostiene la mozione.  

Il Consigliere Lupo sostiene la mozione però non conoscendo bene lo stato dei luoghi chiede, ove 

possibile, di poter effettuare un sopralluogo. 

Il Presidente, pertanto, chiede al Consigliere Ruggiero se d’accordo ad effettuare un sopralluogo 

considerato che trattasi di una strada secondaria non conosciuta da molti. 

Il Presidente accantona la mozione al fine di consentire il sopralluogo e passa alle comunicazioni. 

Invita i tre capi gruppo a voler comunicare quanto prima i componenti delle tre commissioni permanenti, 

vista l’imminente scadenza, per poter procedere alla loro convocazione. 
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Il Consigliere Buonpasso: invita il Presidente a voler sollecitare gli organi competenti per il 

posizionamento di un autovelox in via Pitrè considerato che dai più è stata scambiata per pista da formula uno 

specie nelle ore notturne. Gli incidenti sono ormai all’ordine del giorno, causa la scarsa illuminazione della 

strada, marciapiedi divelti per cui i passanti sono costretti a camminare sul rettilineo della strada con le 

conseguenze che sono purtroppo note a tutti. 

Alle ore 10:30 in assenza di ulteriori comunicazioni il Presidente chiude la seduta. 

  

 

    

F.to   Il Segretario                F.to Il  Presidente  

Funzionario   Amministrativo                                  Silvio Moncada 

    D.ssa Cecilia Pecoraro 

 

 
Il presente atto è conforme nei contenuti all’originale conservato agli atti d’ufficio dell’Amministrazione. 

 

 


